

# PRELOM

Izhaja vsak četrtek. —  
Naročnina letno Din 30.—.Uredništvo in uprava:  
Kolodvorska ul. št. 8 v  
Ljubljani.Telefon št. 3770. — Pošt.  
ček. račun št. 10.499.

Naši nedeljski zbori v Brežicah, Št. Jerneju, na Rakeku, v Kranjski gori, Ratečah in Grosupljem so bili praznik pravice, poštenja in edinosti.

„Bože pravde“ kmetskih fantov na Rakeku je dokaz, da naše ljudstvo budno čuva ob meji in se pravilno zaveda svoje stare pravde.

Vsi, ki so hoteli s svojim šibkim glasom prevpiti mogočno donenje ljudske besede, so morali sramotno obmolkniti.

Konjenica brežiških borcev — predpoda jezdecev nove bodočnosti.

Zbor v Št. Jerneju — strumen, neomajen polk najboljših sinov dolenskega ljudstva.

Kolesarski oddelek cerkljanskih borcev — brzi polet naroda v napredek.

Cerklje v slavo lokih in zastavah — ljudska duša se topi v radosti in veselju.

V Kranjski gori in Ratečah se gromoviti klik borcev odbija od snežnih vršacev, kjer Perun kuje strele za izrode naroda.

Prihaja doba velikih taborov v naročju prirode — na stoletnih zboriščih našega ljudstva. Zato vsi, komur je vest čista in mu srce ne trepeti — v zbor!

Pomozi Bog, junaki!

## Javni zbor

### Združenja borcev Jugoslavije v Brežicah v nedeljo, dne 29. aprila 1934.

Kljub vsem naporom in spletkam nekaterikov se je vendarle vršil 29. aprila v Narodnem domu v Brežicah javen zbor „Boja“. Brežičani ne pomnijo takega zborovanja od prevrata sem.

Mestni fantje in zavedni fantje iz okolice so ob 10. uri jahali govornikom iz Ljubljane, oziroma Novega mesta do Krške vasi naproti. Med njimi je bil tudi tovariš Skala, ki je slavil baš ta dan svojo 72 letnico.

Okoli 1/4 na 11. uro so zvoki loške godbe, ki je bila nameščena nekako v sredini mesta, javljali, da se bližajo naši narodni apostoli vzvišene ideje „Boja“. V rokah vodje konjenice tovariša Mihajla Dobričiča je ponosno plapolal na čelu jezdnega oddelka naš jugoslovanski prapor. Konjenici je sledil avtomobil, ki je pripeljal naše govornike z zbora v Št. Jerneju, za njim pa je bila dolga vrsta kolesarjev, ki so spremljali naše Borce od Krške vasi in Cerkelj.

Ko se je pri Narodnem domu ustavil avto, so začeli vsi navzoči našim voditeljem radostno vzklikati. V imenu pripravljalnega odbora jih je pozdravil tovariš dr. Vinko Hudelist.

Na dvorišču Narodnega doma se je medtem zbrala tisočglava množica. Videli smo malo da ne vse ugledne Brežičane, in to brez razlike strankarske pripadnosti. Prihitali so pa tudi tovariši iz bližnje okolice in dokumentirali s tem, da pozdravljajo naš mladi pokret.

Za tov. govornike je bil sredi dvorišča pripravljen oder, okrašen z jugoslovansko trobojnico in sliko ljubljence Borcev, našega kralja Aleksandra I.

Ko so se prikazali tovariši govorniki na odru, so bili sprejeti z živahnim vzklikanjem in ploskanjem.

Ob določeni uri je otvoril zbor tovariš dr. Hudelist ter izražal:

Slavni zbor!

Kot predsednik pripravljalnega odbora tukajšnje krajevne organizacije „Združenja borcev Jugoslavije „Boja“ Vas prav srčno pozdravljam in kličem: Dobro došli



Tov. Dr. Vinko Hudelist  
predsednik pripravljalnega odbora

vs, ki ste prihitali na naše zborovanje in s tem dokazali, da ste poštenega mišljenja in hotenja. Pozdravljam vladnega zastopnika g. sreskega načelnika Brezigerja.

Pozdravljam posebno vse došle borce, bivše bojvnike, dobrovoljce, rezervne častnike, invalide in četnike, ki ste že v svetovni vojni in po tej pokazali, da hočete zastaviti vse svoje sile za močno in srečno Jugoslavijo.

V posebno čast in zadoščenje mi pa je, da smem pozdraviti v naši sreči tovariša Staneta Vidmarja, Vladislava Fabjančiča iz

## Javen zbor „Boja“ v Celju

na Vnebohod, 10. maja ob pol 12. uri dop. na Dečkovem trgu.

Celjski javni zbor obeta biti, sodeč po zanimanju, ki vlada zanj širom banovine, eden najlepših, kar smo jih doslej imeli, in ker se vrši v Celju, tudi eden najpomembnejših v nacionalnem oziru.

TA DAN BO VOZIL V CELJE IN NAZAJ POSEBEN VLAK „BOJA“.

Udeležence iz Ljubljane in krajev ob železniški progi bo vozil v Celje poseben vlak, ki je že naročen. Dostop v vlak je dovoljen ne le našim članom, marveč tudi vsem našim prijateljem in somišljenikom.

Cena vožnje do Celja in nazaj stane Din 30. Poskrbljeno je za zvezo z vsemi vlaki pri odhodu in povratku.

Legitimacije za posebni vlak se dobe pri Združenju borcev Jugoslavije, Ljubljana, Kolodvorska ul. 8, tel. 37-70, in pri „Putniku“.

### VOZNI RED POSEBNEGA VLAKA V CELJE:

Odhod iz Ljubljane jutraj ob 8. uri 15 min.

Prilid v Celje približno ob 10 uri.

Odhod iz Celja ob 16. uri 25 min.

Povdarjamo, da se vrši naš zbor v Celju na Vnebohod dne 10. maja 1934. ob pol 12. uri na Dečkovem trgu.

Zbor se vrši nepreklicno, vse nasprotno govorice so zlonamerne in brez podlage.

Obvestila za zbor dajejo le:

Orel Rudolf, Celje, javna skladišča,

Veble Avgust, tajnik gremija, Celje, Šribar Pepček, Celje, Aleksandrova 2.

Hišni posestniki! Okrasite svoje hiše z državno trobojko v pozdrav množicam Združenih borcev, Maistrovih borcev, vojnih dobrovoljcev, vojakov svetovne vojne in naroda!

Ljubljane, ter tovariša dr. Davorina Grosa iz Novega mesta.

Dragi tovariši iz Ljubljane in Novega mesta! Že neštokrat ste dejansko pokazali, da se ne strašite nobenih žrtev, če gre za naš idealni pokret. Kličem Vam iz dna srca: Dobro došli!

Preden pa preidemo na dnevni red današnjega zborovanja, naj gredo naše misli k našemu ljubljenu Kralju Aleksandru I.

Mislím, da govorim iz dna srca nas vseh, da velja naš prvi, najiskrenejši pozdrav Njemu, Našemu prvoboritelju, Njegovemu Veličanstvu Kralju Aleksandru I. Ujedinitelju, ter da zakličemo: Živel Kralj Aleksander I. (Navdušeno vzklikanje kralju.)

Predlagam, da odpošljemo vdanostno brzojavko sledeče vsebine:

Borci, zbrani na zborovanju v Brežicah, prisegamo Vašemu Veličanstvu in vsej rodbini Karadjordjevi neomejeno zvestobo. Stali bomo vedno na braniku močne, ujedinjene Jugoslavije pod žezlom Vašega Veličanstva. Živel naš Kralj Aleksander!

„BOJ“, Brežice.

Zagotavljam Vas, da naš pokret ne išče nasprotnostev, da noče razdirati, temveč edinole združiti vse one, ki mislijo pošteno in ki so za dobrobit vsega našega naroda, ujedinenega v naši lepi Jugoslaviji.

Pozabimo vse, kar nas je nekdaj ločilo. Podajmo si roke in borimo se skupno za poštenost in sebičnost.

Prosim Vas, da sledite govorom dostojno in mirno in da nikdo ne moti našega zborovanja. Časi so prerensni, da bi kdo motil odkrito, pošteno besedo.

Ponovno: Dobro došli! Na delo za naš idealni, nacionalni pokret!

Nato so sledili govori. Vsakega govornika posebej so navdušeno pozdravljali navzoči — saj so si takoj pridobili srca vseh že s samim nastopom. Prvi je govoril nad vse simpatični tov. dr. Davorin Gros iz Novega mesta — potem nam

že znani in priljubljeni tov. Vladislav Fabjančič, I. tajnik Združenja, ki je s



Govorniki „Boja“ prihajajo v Brežice. Na čelu brežiška konjenica, v ozadju kolesarji iz Krške vasi

svojim sonornim glasom prav po domače povedal, kaj nam je treba, in končno tovariš Stane Vidmar, ki ga vsi Borci imenujemo že davno „našega Staneta“.

Iz govora Staneta Vidmarja prinašamo naslednja značilna mesta:

Odgovornosti se v polni meri zavedamo. Mi nismo nikdar bežali pred odgovornostjo, nismo in ne bomo oklevali, kadarkoli bomo pred važnimi odločitvami, ker se zavedamo, da človek s poštenimi nameni, človek, ki išče in hoče resnice in pravice, ne more zaiti na napačno pot, dokler se drži te zvezde vodnice. — Odgovornost naša raste z naraščanjem pokreta. In kolikor večja je odgovornost, toliko večja je in mora biti naša od-





